浙江省2010年10月高等教育自学考试

车辆工程基础试题

课程代码：05841

一、填空题(本大题共10小题，每空1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.连杆的作用是将活塞受的力传给曲轴，将活塞的往复运动转变为曲轴的___________。

2.爆震传感器装在气缸体上，用来检测___________。

3.四冲程内燃机的工作过程包括进气行程、压缩行程、___________和___________。

4.驱动桥一般由___________、___________、半轴和驱动桥壳等组成

5.转向轮定位主要包括主销内倾、主销后倾、___________和___________。

6.轮式车辆机械转向系一般由___________、___________和转向传动机构等组成。

7.车辆车身根据其受力情况可分为非承载式、半承载式和承载式，其中大多数轿车车身为___________。

8.汽车在匀速行驶时，其行驶阻力主要包括___________、空气阻力和上坡阻力。

9.汽车动力性能指标主要由___________、___________和最大爬坡度来评定。

10.废气再循环装置可有效减少___________的排放量。

二、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
11.轻型货车指的是汽车总重量在____的货车。(      )

A.小于1.8t
B.1.8～6.0t

C.6.0～14.0t
D.大于14.0t

12.汽车发动机中采用压力润滑方式的部件是(      )

A.连杆轴承
B.气缸壁

C.气门挺杆
D.凸轮轴上的凸轮

13.汽油车电气的额定电压一般是(      )

A.6V
B.12V

C.24V
D.48V

14.现在货车传动系的布置型式一般采用____的方式。(      )

A.发动机前置、后轮驱动
B.发动机后置、后轮驱动

C.发动机前置、前轮驱动
D.四轮驱动

15.汽车在直接档行驶时，其变速器传动比应(      )

A.小于1
B.大于1

C.等于1
D.不能确定范围

16.变速器互锁装置的作用是(      )

A.防止变速器自动换档或自动脱档

B.减小零件磨损和换档噪声

C.防止误换倒档
D.防止同时换入两个档

17.空调制冷剂在制冷循环中，进入蒸发器之前是(      )

A.低温低压气体
B.高温高压气体

C.低温低压液体
D.高温高压液体

18.汽车在正常制动时，制动力应____附着力。(      )

A.大于
B.小于

C.等于
D.不能确定

19.汽车的压缩比越大，其选用汽油的辛烷值(      )

A.越小
B.越大

C.不能确定
D.不变

20.现代汽车排放控制系统有(      )

A.四轮转向系统
B.ABS系统

C.驱动力控制系统
D.活性碳罐蒸发控制系统

三、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。
21.微型轿车指的是发动机的工作容积在1.6L以下的汽车。(      )

22.发动机排出的废气中的有害成分主要是CO2、SO2等。(      )

23.发动机中油环的作用主要是密封和散热。(      )

24.起动机只在起动时才与发动机曲轴相联接，而发动机起动后，应立即与曲轴分离。(      )

25.汽车档位越高，表示其输出转矩越大。(      )

26.汽车转弯时，内转向轮和外转向轮滚过的距离是相等的。(      )

27.现在汽车气门配气机构主要采用的是顶置式气门配气机构。(      )

28.柴油的凝点越低，其低温流动性越好。(      )

29.防冻液用于防止冷却液在温度低时结冰而冻坏水套、水箱等。(      )

30.当驱动力小于汽车行驶阻力时，车辆加速行驶。(      )

四、名词解释（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
31.CA7220AE

32.发动机工作容积

33.转弯半径

34.转向轮定位

35.制动时的方向稳定性

五、简答题（本大题共5小题，每小题6分，共30分）
36.汽车发动机配气机构的作用和组成。

37.变速器的功用和组成。

38.车辆行驶应满足的条件。

39.汽车防抱死制动系统的作用和组成。

40.车用摩擦材料的应用和组成。

六、综合分析题（本大题10分）
41.汽车燃料经济性的定义并简要说明提高燃料经济性的途径。
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